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TITKOS SVÉD-SZOMÁLI ALKU  
 
Hatalmas összeget kaptak a szomáliai minisz-

terelnök köreihez köthető projektek a svéd 

kormány segélyezési pénzeiből. Cserébe a 

skandináv ország azt kérte, hogy Szomália fo-

gadja vissza a kiutasított migránsokat. A svéd 

pártok elszámoltatást követelnek a titkos meg-

állapodás kapcsán. 

Százmillió svéd koronát, azaz több mint 3,5 

milliárd forintnyi összeget csoportosított át az Ulf 

Kristersson vezette svéd kormány Szomáliának. 

A két ország még 2023 decemberében állapodott 

meg egymással; a pénzösszegért cserébe Szomália 

visszafogadja a Svédországból kitoloncolt állam-

polgárait. Mogadishu követelménye csupán annyi 

volt, hogy a projektpénzekből a Hamza Abdi 

Barre miniszterelnök körüli körhöz tartozók 

nagyobb részesedést kapjanak, mint más segélyek 

esetében. 

A titkos megállapodást széles körű felháborodás 

követte a svéd belpolitikában. A Zöld Párt a Kül-

ügyi Bizottság elé hívná be Benjamin Dousa kül-

kereskedelmi és nemzetközi fejlesztési együttmű-

ködésért felelős minisztert, hogy adjon magyará-

zatot a történtekre. Janine Alm Ericson, a párt 

segélypolitikai szóvivője közölte, hogy a 

Kristersson-kabinet precedenst teremt arra, hogy 

a kibocsátó országok jutalmat kapnak állampolgá-

raik visszafogadásáért. „Ez egyértelműen korrup-

ció” – szögezte le. Morgan Johansson, a szociál-

demokraták külpolitikai szóvivője arra hívta fel a 

figyelmet, hogy „Szomália a világ egyik legkorrup-

tabb országa”. A párt szintén elszámoltatná a mi-

nisztert. Hasonlóan nyilatkozott Lotta Johnsson 

Fornarve, a Baloldali Párt segélypolitikai szóvi-

vője, aki szerint megvesztegetésről van szó. 

„Szembemegy a segélyezés alapelveivel, és felhá-

borító, hogy így próbálják felhasználni a segély-

alapokat” – mutatott rá. Nem kizárt, hogy a par-

lament független vizsgálatot indít az ügyben. 

 

Benjamin Dousa azonban azzal érvelt az egyez-

mény mellett, hogy a Szomáliába való visszakül-

dési rendszer korábban nem volt működőképes, 

ezért új alapokra kellett helyezni. Első lépésként 

azt vizsgálták, hogy miként tehető az új modell 

részévé a segélyezési politika. A mogadishui svéd 

nagykövetség több szomáliai minisztériummal 

egyeztetett, majd sor került az első kiutalásokra az 

ENSZ Fejlesztési Programján (UNDP) keresztül. 

Az első, 40 millió svéd koronát 2024-ben, a fenn-

maradó 60 milliót pedig 2025 nyarán folyósítot-

ták. Dousa állítása szerint a segélyezési pénzekből 

közvetlenül egyetlen politikus sem részesedett.  

Mats Hårsmar, az állami fejlesztési segélyelemzési 

szakértői csoport helyettes vezetője ugyanakkor 

az átláthatóság hiányára hívta fel a figyelmet, 

mondván, nagyon nehéz megállapítani, milyen 

projektek finanszírozására fordították a pénzeket. 

A Svéd Bevándorlási Hivatal (Migrationsverket) sta-

tisztikai adatai szerint 2024-ben 191 szomáliai 

állampolgár – 139 felnőtt, 28 gyermek és 24 kísérő 

nélküli kiskorú – nyújtott be első alkalommal me-

nedékkérelmet. A rendőrség közben azt állítja, 

hogy a 2023 végén megkötött megállapodás után 

fokozódtak a kitoloncolások: míg 2023-ban hat 

embert szállítottak vissza Szomáliába, a követ-

kező évben már 28-at. Az afrikai ország korábban 

csak azokat fogadta vissza, akik önkéntes alapon 

tértek haza, a határrendészet azonban már 2025 

tavaszán azt állította, hogy a kibővített együttmű-

ködés keretében az erőszakkal kitoloncoltak ha-

zaszállítására is lehetőség nyílt. 

 

 

https://www.dn.se/sverige/dousa-kallas-till-utskott-efter-uppgifter-om-hemlig-uppgorelse-med-somalia-ett-haveri/
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